
 

Izvještaj sa održavanja I sjednice crnogorsko – slovačke Mješovite komisije za 
implementaciju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovačke o 

ekonomskoj saradnji  
 

Prva sjednica crnogorsko – slovačke Mješovite komisije za implementaciju Sporazuma između 
Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovačke o ekonomskoj saradnji („Mješovita komsiija“) 
održana je u Bratislavi, 3. i 4. decembra 2018. godine. Crnogorsku stranu predvodila je 
kopredsjedavajuća Mješovite komisije, gđa Dragica Sekulić, ministarka ekonomije, dok je 
slovačku delegaciju predvodio g. Peter Žiga, ministar ekonomije.  
Sa ciljem definisanja potencijalnih oblasti za realizaciju saradnje, strane su razmijenile ključne 
informacije o bilateralnim trgovinskim odnosima i investicionim mogućnostima u obje zemlje. 
Obje delegacije izrazile su zajedničko interesovanje za pronalaženje efektivnijih načina 
saradnje. 
Na zasijedanju Komisije razmotreni su konkretni modaliteti saradnje kojim će se u narednom 
periodu raditi na unaprjeđenju bilateralnih ekonomskih odnosa i daljem razvoju međusobne 
saradnje u oblastima  koje su definisane kao obostrano korisne:  
- trgovinska i ekonomska saradnja, turizam, ekonomska diplomatija, 
- energetika i energetska efikasnost,  
- industrija i inovacije,  
- informatizacija društva i digitalizacije javne uprave, 
- saradnja u oblasti poljoprivrede,  
- saradnja u oblasti zaštite životne sredine, 
- i drugim prioritetnim oblastima. 
Prvo zasijedanje Mješovite komisije za ekonomsku i industrijsku saradnju otvorili su gđa 
Dragica Sekulić, ministarka ekonomije, kopredsjedavajuća Mješovite komisije i g. Peter Žiga, 
ministar ekonomije, kao kopredsjedavajući Mješovite komisije. U svom uvodnom izlaganju 
ministarka Sekulić je naglasila da Crna Gora i Republika Slovačka imaju tradicionalno dobre 
političke odnose koje je neophodno unaprijediti intenziviranjem ekonomske saradnje u mnogim 
oblastima koje su prepoznate kao obostrano korisne. 
Prva tema sastanka odnosila se na razvoj spoljno-trgovinskih odnosa između dvije zemlje i 
ostvarene investicije između dvije zemlje u poslednjih par godina. Naglašena je potreba 
kordiniranih aktivnosti svih institucija obje zemlje koje su zadužene za promociju investicija i 
izvoza, kao i razmjena iskustva u oblasti ekonomske diplomatije, kako bi se u većoj mjeri 
prepoznale mogućnosti  a ulaganja slovačkih kompanija u Crnu Goru, kao i povoljan 
investicioni ambijent Crne Gore. 
Strane su zajednički ocijenile da postoji potencijal za povećanje nivoa spoljno-trgovinske 
razmjene između Crne Gore i Republike Slovačke, pri čemu je konstatovano da nivo robne 
razmjene ne održava tradicionalno odlične odnose ostvarene na političkom nivou, te je 
potrebno dodatno raditi na unapređivanju saradnje između privrednih i poslovnih udruženja 
dvije zemlje. 
U tom smislu strane su se dogovorile da  Privredna Komora Crne Gore i Slovačka agencija za 
razvoj investicija i trgovine (SARIO) u narednom periodu, a najkasnije u roku od 18 mjeseci, 
organizuju B2B susrete, što će biti odlična prilika da privrednici i investitori iz obje zemlje 
razmijene iskustva, prezentuju investicione mogućnosti i identifikuju oblasti saradnje u kojima 
je moguće definisati zajedničke projekte. 
U cilju daljeg razvoja saradnje i jačanja međusobnih veza u oblasti turizma, te podsticanja 
razmjene informacija, iskustava i znanja, istaknuta je neophodnost intenziviranja aktivnosti na 
promociji turističke ponude obje zemlje. 
Obje strane su se složile da treba raditi na unapređivanju saradnje u oblasti energetike, 
energetske efikasnosti. Strane su istakle značaj energetskog sektora u bilateralnim 
ekonomskim odnosima i složile se da preduzmu neophodne korake za dalji razvoj saradnje. 
Naročito je naglašeno da je potrebno uložiti dodatne napore kako bi se osnažila saradnja 
između dva ministarstva odgovorna za oblast energetike na ekspertskom nivou.  
Tokom rada u ekspertim grupama obje strane su razmijenile informacije o politikama i 
programima koje se odnose na industrijski razvoj, nauku/istraživanje i inovacije. Postignut je 



 

dogovor da se nastavi saradnja u narednom periodu na polju industrije, inovacija i inovacionog 
sistema kako bi se podstaklo zajedničko učešće u EU programima za oblast industrije, 
istrazivanje i razvoja. 
Takođe je postignut dogovor da prvi poziv za bilateralne naučno-istraživačke projekte (projekte 
mobilnosti) bude objavljen sljedeće godine, a razmotrena je mogućnost potencijalne saradnje 
na regionalnom projektu uspostavljanja medjunarodnog instituta za održive tehnologije 
Jugoistočne Evrope (SEEIIST).   
Uzimajući u obzir značaj informatizacije društva i digitalizacije javne uprave razmijenjena su 
iskustva po pitanju primjene propisa, s akcentom na oblasti elektronskog potpisa i elektronske 
identifikacije. Slovačka strana je izrazila spremnost da prenese svoje iskustvo iz ove oblasti 
kroz različite modele TAIEX mehanizma. Takođe je dogovoreno da se kroz razvojne fondove 
obezbijedi jačanje administrativnih kapaciteta kroz viši nivo edukacije zaposlenih, kao i u cilju 
unapređenja usluga na portalu e-Uprave i u dijelu uspostavljanja interoperabilnosti registara. 
Ističući značaj saradnje u oblasti poljoprivrede na ukupan razvoj bilateralnih ekonomskih 
odnosa između dvije zemlje, slovačka strana je izrazila spremnost da prenese svoje  iskustvo 
u oblasti poljoprivrede i bezbjednost hrane u kontekstu pregovora sa EU.   
Ocijenjena je neophodnost jačanja saradnje sa Crnom Gorom kroz realizaciju razvojne 
slovačke pomoći (Slovakaid) i Centra za prenos iskustva o integracijama i reformama (CETIR) 
i organizovanja ekspertskih posjeta u cilju transponovanja i implementacije evropskog 
zakonodavstva iz oblasti zaštite životne sredine.  
Tokom zasijedanja Mješovite komisije održani su i bilateralni susreti ministarke Sekulić sa 
ministrom ekonomije Republike Slovačke, Peter Žigom, kao i sa potpredsjednikom Vlade 
Republike Slovačke, Rihard Rašijem. Takođe je održan bilateralni susret generalnog direktora 
Direktorata za investicije, razvoj malih i srednjih preduzeća i upravljanje EU fondovima, 
Radosava Babića, sa direktorom Direktorata za investicije u Ministarstvu ekonomije Republike 
Slovačke, Borisom Škodom. 
Strane su se saglasile da će se naredna sjednica Mješovite komisije za ekonomsku i 
industrijsku saradnju  između Crne Gore i Republike Slovačke održati na dan koji će biti 
utvrđen putem diplomatskih kanala.  
U Prilogu usvojeni Protokol sa prve sjednica crnogorsko – slovačke Mješovite komisije za 
implementaciju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovačke o 
ekonomskoj saradnji 
 
Ocjena sjednice: 
Prva sjednica crnogorsko – slovačke Mješovite komisije za implementaciju Sporazuma između 
Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovačke o ekonomskoj saradnji je održana u skladu sa 
planiranom agendom i uz prisustvo svih relevantih predstavnika obje zemlje. Rezulat sjednice 
predstavlja potpisivanje Protokola sa prve sjednica crnogorsko – slovačke Mješovite komisije 
za implementaciju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovačke o 
ekonomskoj saradnji, kojim je definisan niz konkretnih oblasti ekonomske saradnje između 
Crne Gore i Republike Slovačke.  
 
Predlog zaključaka: 
 

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od ______ 2018. godine usvojila Izvještaj sa održavanja 
prve sjednica crnogorsko – slovačke Mješovite komisije za implementaciju Sporazuma 
između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovačke o ekonomskoj saradnji, održane 
u Bratislavi, 3. i 4. decembra 2018. godine. 




